

人大常委会第二十二次会议在京闭幕

表决通过新修订的未成年人保护法、关于修改国旗法的决定、关于修改国徽法的决定等

习近平签署主席令予以公布

栗战书主持会议

新华社北京10月17日电 十三届全国人大常委会第二十二次会议17日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了关于修改专利法的决定、生物安全法、新修订的未成年人保护法、出口管制法、关于修改国旗法的决定、关于修改国徽法的决定、关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法的决定。国家主席习近平分别签署第55、56、57、58、59、60、61号主席令予以公布。栗战书委员长主持会议。

常委会组成人员166人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准《(巴塞尔公约)缔约方会议第十四次会议第14/12号决定对《(巴塞尔公约)附件二、附件八和附件九的修正》的决定、关于批准《中华人民共和国

和塞浦路斯共和国引渡条约》的决定、关于批准《中华人民共和国和比利时王国引渡条约》的决定。

会议表决通过了全国人大监察和司法委员会、财政经济委员会、社会建设委员会分别提出的关于第十三届全国人大三次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告。

会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议经表决,任命车俊为全国人大监察和司法委员会副主任委员;任命陈求发为全国人大教育科学文化卫生委员会副主任委员;任命刘俊臣为第十三届全国人大常委会副秘书长,免去其全国人大常委会法制工作委员会副主任职务。

会议还表决通过了其他任免案。

栗战书在十三届全国人大常委会第二十二次会议闭幕会上强调

让法律深入人心形成全社会的自觉行动

新华社北京10月17日电 全国人大常委会委员长栗战书17日下午主持十三届全国人大常委会第二十二次会议闭幕会。在会议完成有关表决事项后,栗战书作了讲话。

会议审议通过了生物安全法、出口管制法,修改的专利法、未成年人保护法、国旗法、国徽法、选举法;审议了退役军人保障法草案、海警法草案、长江保护法草案、个人信息保护法草案、刑法修正案(十一)草案、行政处刑法修订草案、野生动物保护法修订草案、国防法修订草案等。栗战书指出,审议和审议通过的这些法律,体现了习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央治国理政的最新理论和实践成果,适应了进入新发展阶段、形成新发展格局的要求,对于从法律上完善国家制度和国家治理体系具有重要意义。对通过的法

律,有关部门要认真组织实施,加强宣传解读,让法律深入人心,形成全社会的自觉行动。需继续审议的,要认真听取各方面意见建议,进一步把法律修改好完善好。

会议听取审议了土壤污染防治法、慈善法两个执法检查报告,联组审议土壤污染防治法执法检查报告并进行专题询问;听取审议了全国人大监察司法委、财经委、社会建设委关于十三届全国人大三次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告;听取审议了国务院关于2019年度国有资产管理情况的综合报告、关于2019年度财政部履行出资人职责和资产管理职责企业国有资产管理情况的专项报告、关于2019年度国资系统监管企业国有资产管理情况的专项报告、关于股票发行注册制改革有关工作情况

的报告等4个专项工作报告,“两高”关于民事审判工作、适用认罪认罚从宽制度的报告。

栗战书就审议的有关事项强调,要从贯彻总体国家安全观的高度,宣传好解读好实施好生物安全法,使这部法律服务于国家发展、人民幸福,造福于人类文明进步;要深入贯彻习近平生态文明思想,更好发挥人大职能作用,继续用法律手段助力打赢污染防治攻坚战;要进一步探索和加强人大对国有资产管理监督工作,通过完善制度机制、提高审议质量、强化落实问政,依法监督国有资产管理情况,推动管好全体人民的共同财富;要支持和推动“两高”继续加强民事审判工作、适用认罪认罚从宽制度改革,适应新时代人民群众对司法诉求的新变化,切实维护社会公平正义、和谐稳定。

郭声琨主持召开中央政法委员会全体会议学习贯彻习近平总书记

在深圳经济特区建立40周年庆祝大会上的重要讲话精神

以开拓创新精神和真抓实干作风推动政法工作为全面建设社会主义现代化国家作出新贡献

新华社北京10月17日电 中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨16日主持召开中央政法委员会全体会议,学习习近平总书记在深圳经济特区建立40周年庆祝大会上的重要讲话精神,研究贯彻落实意见。郭声琨强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以开拓创新精神和真抓实干作风推动政法工作,为在更高起点上推进改革开放、开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出新贡献。

郭声琨要求,要主动对标第二个百年奋斗目标,坚持以人民更满意为标准,积极谋划推进更高水平的平安中国建设,把“中国之制”的优势转化为“中国之治”的效能。要以市域社会治理现代化试点为载体,进一步加强和创新社会治理,树立全周期管理意识,善于运用法治方式、科技手段破解难题。要及时俱进推进政法领域全面深化改革,加强执法司法制约监督,推动中国特色社会主义政法工作制度更加成熟定型。

要扎实开展政法队伍教育整顿试点工作,持之以恒正风肃纪,建立健全激励机制,着力打造一支高素质的新时代政法队伍。要发挥政法机关职能作用,全力支持经济特区建设。

郭声琨强调,要扎实做好维护国家政治安全和社会大局稳定等各项工作,深入开展矛盾纠纷排查化解,依法解决好涉及群众切身利益的突出问题,持续营造安全稳定的良好社会环境。

赵克志、张军出席。

济协会的账目发现,2018年至2019年,该协会新发展会员9521户,其中个体工商户9432户,共收取会费952万元。其中,会员活动费支出21万元,仅占会费收入的2.2%,其余大部分费用均用于协会工作人员工资、房租等日常支出。租房合同显示,2018年至2019年的两年房租竟达111万元。

300元的会费看起来不多,但赣榆区私营个体经济协会应该让群众交得明白,会员服务也必须实实在在。据了解,赣榆区私营个体经济协会“搭车”发展会员并非个案,在此前国务院第四次、第六次大督查中,就发现国内一些地区的私营个体经济协会有同类问题。督查组认为,该协会作为政府与个体私营工商户之间的联系纽带,不该通过“近水楼台”的优势误导群众发展会员,应认真履行社团组织义务,当好政策法规的普及者,为私营个体从业者改进服务,提高协会公信力,维护会员合法权益,切实增强群众的认同感。

人大常委会第二十二次会议举行联组会议

审议土壤污染防治法执法检查报告并开展专题询问

栗战书参加审议和询问

新华社北京10月17日电 十三届全国人大常委会第二十二次会议17日上午在北京人民大会堂举行联组会议,审议土壤污染防治法执法检查报告并开展专题询问。栗战书委员长参加审议和询问。

全国人大常委会副委员长王晨主持会议。赵宪庚、袁驷、窦树华、程立峰、谭耀宗、李晓东等6位全国人大常委会委员,王小宁、王秀峰等与会同志,围绕如何落实土壤污染防治目标责任制,如何保护耕地环境,确保粮食安全,如何科学稳妥推进农用地安全利用和污染修复,如何加强建设用地准入管理,如何更好解决土地修复权责问题,如何加大对土壤修复的政策支持等提出询问。

国务委员王勇,全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰,科学技术部、财政部、自然资源部、生态环境部、住房和城乡建设部、农业农村部等国务院有关部门主要负责人回答询问。

人大常委会举行第七十四次委员长会议

决定将关于修改专利法的决定草案等交付常委会会议表决

栗战书主持会议

新华社北京10月17日电 十三届全国人大常委会第七十四次委员长会议17日下午在北京人民大会堂举行。栗战书委员长主持会议。

会议听取了全国人大宪法和法律委员会主任委员李飞作的关于修改专利法的决定草案,关于生物安全法草案,未成年人保护法修订草案,出口管

制法草案,关于修改国旗法的决定草案,关于修改国徽法的决定草案,关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法的决定草案等草案建议决稿审议情况的汇报。

会议听取了全国人大常委会秘书长杨振武作的关于其他拟提请表决事项审议情况的汇报。

汪洋会见全国脱贫攻坚奖获奖者

新华社北京10月17日电 中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋17日在京会见全国脱贫攻坚奖获奖者。他首先向获奖的先进集体、先进个人表示祝贺,向奋斗在脱贫攻坚一线的广大干部群众致以敬意。汪洋强调,今年以来,在新冠肺炎疫情严重冲击下,

脱贫攻坚工作强力推进、胜利在望,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于各地区各部门砥砺奋进,在于广大扶贫工作者不懈努力,充分彰显了我国政治优势和制度优势。要认真学习贯彻习近平总书记近日对脱贫攻坚工作的重要指示,慎终如始不

全国脱贫攻坚题材舞台艺术优秀剧目展演开幕

本报北京10月17日讯 记者张雪报道:由中共中央宣传部、文化和旅游部、中国文学艺术界联合会、国务院扶贫开发领导小组办公室共同主办的全国脱贫攻坚题材舞台艺术优秀剧目展演17日在京开幕。

本次展演将历时两个月,聚焦决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会主题,用文艺的形式宣传、展示脱贫攻坚取得的重大成就以及人民群众的幸福生活。参演的67部舞台艺术

作品,涵盖戏曲、话剧、歌剧、舞剧、音乐会等多种舞台艺术形式,具有较高思想性、艺术性。其中,既有民族歌剧《扶贫路上》、歌舞剧《大地颂歌》、儿童剧《萤火虫姐弟历险记》、越剧《山海情深》等今年新创作品,也有民族歌剧《马向阳下乡记》、话剧《闽宁镇移民之歌》、评剧《藏地彩虹》等经过观众与市场检验的精品佳作。参演单位既有国家艺术院团,也有基层文艺院团及民营院团。

全面建成小康社会 百城千县万村调研行

种地上用“智慧云” 养殖有了“牛联体”——内蒙古兴安盟采访见闻

登上内蒙古兴安盟古庙村15米高的观景平台,大美秋色尽收眼底。金色的稻浪随风翻腾,白墙灰瓦的民宿正在建设,花田簇拥的骑行大道上人来人往。“古庙村隶属内蒙古扎赉特旗好力保镇,‘好力保’翻译成汉语是‘链接’的意思。”好力保镇党委书记鲁永泽说,“在全面建成小康社会的过程中,仅仅依靠传统农业是不够的。好力保镇开始探索将农业与旅游、智慧云链接起来。‘链接’的效果很不一样,自此,农区变景区,田园变公园,农家变商家了。”

离古庙村村委会副主任杨忠宝的稻田不远,就是内蒙古扎赉特旗国家现代农业产业园。过去几年间,就是他牵头,把产业园里的“物联网+智慧农业科技服务中心”这个“智慧云”安装到手机端,气象信息、墒情信息、虫情信息、市场信息“触屏即到”。杨忠宝说,有了“智慧云”,他们的合作社由过去单纯种

稻改为稻里养虾、养鱼、养蟹、养鸭,由过去单纯卖粮改为辅助卖田。“我在农村有一亩田”的定制农业获得江苏、上海、广州等地市民的青睐。如今,合作社人均增收5000元,还有1万元至10万元不等的分红。

兴安盟近6万平方千米面积中,二分之一是草原、三分之一是森林、十分之一是自然保护区,全年空气优良天数超过95%,堪称兴安岭的“粮仓肉库”。在养殖奶牛的同时发展肉牛,在稳定玉米的同时扩种稻米,在发展一产的同时进军三产,是兴安盟种养链接、产业链接的现实选择。

白银宝一家的日子就是因为养牛才“牛”起来的。这位家住科右中旗巴彦茫哈苏木哈吐布其嘎查的牧民是嘎查里的建档卡贫困户。利用国家扶贫补贴资金购买母牛后,他的生活出现转机。如今,他家的牛已从3头增至12头,肉

方法,一切从实际出发,因时因地因情因需开展污染治理。要大力支持科研机构和相关企业加强基础研究、技术攻关和成果转化应用,认真总结推广实践中行之有效的治污好经验好办法。

王勇表示,近年来土壤污染防治成效明显,但仍存在一些薄弱环节和突出问题,防治任务依然艰巨。国务院及各有关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平生态文明思想,以此次执法检查为契机,以压实目标责任制、强化考核结果运用、加大督察和执法监管力度、提升全社会参与意识、增强支撑保障能力等为重点,进一步加大工作力度,抓好突出问题整改,依法扎实推进土壤污染防治,让老百姓“吃得放心、住得安心”。

全国人大常委会副委员长曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华,秘书长杨振武出席会议。

委员长会议决定,将上述草案等交付十三届全国人大常委会第二十二次会议闭幕会表决。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议。

懈怠,全力以赴不放松,确保高质量完成脱贫攻坚目标任务。汪洋号召社会各界学习获奖者先进事迹,以他们为榜样,为巩固脱贫成果、实现乡村振兴、逐步迈向共同富裕作出应有贡献。

中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长胡春华参加会见。

□ 本报记者 陈力

牛销售年收入超过5万元。除此以外,白银宝还到合作社打工,并管理着合作社的140头牛。一年下来,他的收入已经超过12万元,一举脱贫。

离开白银宝的牛舍,记者来到一个名字颇为新鲜的机构“牛联体”。“牛产业协会将专家技术团队与养殖户、合作社、养殖场联系起来,这是新安盟的又一个‘链接’。”牛联体行政专员彭丽岩告诉记者,“牛联体聚集了行业专业技术人员300余人,专家技术团队25人,团队服务足迹覆盖兴安盟各个乡村。同时,我们还开发出线上大数据平台“兴牛网”,为农牧民提供精准技术服务。”

得益于实业与数据链接、种植业与养殖业链接、第一产业与第三产业链接,如今,兴安盟大米、玉米正向“双千亿元”产业规模迈进,肉牛、奶牛也正向“双百万头”养殖规模进发。